

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ**

17 38  
2020

**ДОКЛАД**  
**за първо гласуване**

**Относно: законопроект за допълнение на Закона за Българския Червен кръст, № 054-01-20, внесен от Александър Руменов Ненков и Искрен Василев Веселинов на 09.03.2020 г.**

На свое заседание, проведено на 3 юни 2020 г., Комисията по правни въпроси обсъди законопроект за допълнение на Закона за Българския Червен кръст, № 054-01-20, внесен от Александър Руменов Ненков и Искрен Василев Веселинов на 09.03.2020 г.

На заседанието присъстваха от Български Червен кръст – академик Христо Григоров – председател и проф. др. Красимир Гигов – генерален директор.

Законопроектът беше представен от г-н Ненков, който посочи, че с него се регламентира правна възможност върху имоти - публична или частна държавна собственост, с изключение на имотите -изключителна държавна собственост, да може да се учредява безвъзмездно право на строеж в полза на БЧК за трайно задоволяване на обществени потребности, предвид осъществяваните от него дейности с обществено-полезна насоченост и значимост.

Той допълни, че законопроектът е в съответствие със Закона за държавната собственост и законодателството в областта на държавните помощи и уточни, че с него се обезпечават създаването на обучителен център от Българския Червен кръст.

Академик Григоров добави, че Международната федерация на Червения кръст и Червения полумесец планира заедно с правителството на Република България създаването на Европейски център за подготовка и обучение на специалисти по бедствия, аварии и катастрофи с капацитет до 1200 души, както и изграждането на регионален склад за бедствена готовност и учебно заведение за обучението на парамедици.

По законопроекта са постъпили становища от Министерството на регионалното развитие и благоустройството, Министерството на здравеопазването, Българския лекарски съюз и Българския Червен кръст.

В обсъждането на законопроекта взеха участие народните представители Александър Иванов, Десислава Атанасова, Христиан Митев и Тодор Байчев.

Г-н Иванов и г-н Митев изразиха подкрепата си към законопроекта и посочиха, че с него ще се постигне осъществяването на благородни и легитимни цели. Г-жа Атанасова допълни, че сред приоритетите на правителството на Република България в областта на здравеопазването е обучението на парамедици и законопроектът следва да бъде подкрепен.

В отговор на поставения от г-н Байчев въпрос, г-н Григоров уточни, че трите проекта се финансират изцяло от централата в Женева на Международната федерация на Червения кръст и Червения полумесец.

**След проведеното обсъждане, Комисията по правни въпроси с 20 гласа „за”, 0 гласа „против“ и 0 гласа „въздържал се” предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за допълнение на Закона за Българския Червен кръст, № 054-01-20, внесен от Александър Руменов Ненков и Искрен Василев Веселинов на 09.03.2020 г.**

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА**

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ:**

**АННА АЛЕКСАНДРОВА**